

udarjeni mi, ki smo prišli v Sv. Lenart. Sedaj imamo na sedež nove občine »samoo« dve in pol ure daleč, po samih goščah in kozjih potih. Nobena cesta in sploh noben promet nas ne veže s Sv. Lenartom. Zato si bomo skušali postavnim potom pomagati. Stiske nas letos kar obiskujejo, v zadnjem času pa naravnost dušijo. Mokrotno vreme nam je vzelo sadje, kar ga je bilo; grozdje, v avgustu po toči večinoma uničeno, še ob Vseh svetnikih ni bilo ne mehko, ne zrelo. Že trikratni sneg nam je zaprl njive, da ne moremo spraviti korenja in repe, in gozdove, da ni mogoče dobiti stelje in drv.

**Zusem.** Dne 29. oktobra med 2. in 3. uro zjutraj je začelo gorati pri posestniku Petru in Emi Arlič v Loki pri Zusmu. Zgorela je hiša in vsi poljski pridelki in večinoma vsa obleka. Žena je morala bežati iz goreče hiše s 14 dni starim sinčekom. Ubogo družino, ki je ob streho in ob vse pridelke, priporočamo usmiljenim srcem, da ji priskočijo na takojšnjo pomoč!

**Zeče-Pilštanj.** Letos je bila lepa letina. Seno smo brez velikega truda spravili pod strehe, ni dež tako motil pri sušenju, kakor druga leta. Jesenske pridelke pa težko spravljamo z njiv, vedno dežuje in nas tudi sneg moti, je že dvakrat pobelil njive, travnike in vinograde. Vse to nam zabranjuje, da ne moremo vse redno spravljati. Bog daj še lepo vreme nekaj dni, da bomo zopet lahko šli na zunanje delo! V vinogradih je pač bolj slabo; letos se je nabrala komaj tretjina mošta od lanskega leta. Za eno leto bomo že mogli zadovoljni biti. Pa ko bi se vsaj to dalo boljše prodati, da bi si vinogradniki malo svoje stroške povrnili. Ponekod pravijo, da ima kisikov okus, pri nas je pa sladek in okusen za piti. Bila je kriza in bo še kriza, ker je med ljudstvom jako malo denarja.

**Fram.** Skoro v enem tednu so se sledili trije sosedje. Na vernih duš dan umrlemu Francu Polanec Stefan Lah in temu Franc Černe, po domače Krojsel, dne 13. t. m. Slednjemu sta že pred enim letom obe nogi popolnoma oslabele. Bil je nad 20 let cerkveni ključar in vesplošno priljubljen. Naj vsi počivajo v miru, njihovim domačim iskreno sožalje!

\*

Miška je predrzno sedla na sonce; v visoki travi lovi kuščar pisane muhe.

Otroci delajo hrušč in trušč. Fantje in dekleta pa imajo ljubezni lačne oži.

Le gozd edini je ostal stari gospodar — vsako reč postavi na svoje mesto. Smreke in jelke, ki so kljubovale viharju pozimi, postavi na sleme, na greben in skalovje, hladne, čiste bukve pa na senčnato severno stran; ob peščeni jami stoji nekaj borovcev, ki svetlobe lačni in nebaželjni koprne proti soncu in ne razumejo, kako morejo tam doli ob krnicah in potočinah pri žabah in paglavcih dobro živeti jelše in vrbe. »Močvirska svojat« — mislijo resni borovci o željnih jelšah in vrbah; »dolgočasni, izsušeni strahovi« — sodijo jelše in vrbe o borovcih na pustem pesku.

Od naše vasi vodi v mesto drevored hrastov. Bogvé kdo je pred sto ali dvesto leti prišel na to srečno misel, da je nasadil hrastov ob tej dolinski cesti. Hrast je kralj gozda, ker je tako močan, tako lep in pred vsem »tako strašansko

## Dve zanimivi obravnavi.

(»Trgovski list« z dne 14. nov. 1933 pri naša sledeče:)

Dve veliki obravnavi sta te dni zanimali jugoslovansko javnost. V Zagrebu se je zagovarjal glavni urednik »Jugoslovenskega Lloyd« Ivan Malinar radi tožbe bivšega dobavitelja premoga drž. železnicam g. Grünwalda, v Vel. Bečkerek u pa novinar Miroslav Matič zaradi svojih odkritij o oddaji mestne elektrarne tuji tvrdki J. G. White. Druga obravnava je trajala pet dni in je bila zaključena s popolno osvoboditvijo obtoženega novinarja. Sodišče je razsodilo, da se mu je dokaz resnice popolnoma posrečil in da je bila sklenjena pogodba v škodo mesta. Razprava se je torej končala s strahovito obsodbo obtožiteljev.

Kako potreben je bil nastop proti tej pogodbi med občino in tujo družbo, naj pokaže le par dejstev, ki jih ugotavlja oprostilna razsodba. Mestna občina je imela od elektrarne letno 1.400.000 Din čistega dobička, oddala pa je elektrarno v najem omenjeni tuji družbi za letnih 250.000 Din Tuja družba se je le zavezala, da bo dajala za razsvetljavo ulic tok brezplačno na razpolago. Pri pogajanjih pa je bilo občini obljubljen tudi veliko zunanje posojilo in to je bila tista velika vaba, ki je ubila vse pomisleke. Seveda pa iz tega posojila nikoli ni bilo nič in tuja tvrdka še danes ni izpolnila obljube.

Da je moglo priti do tako neugodne pogodbe za mesto, je bilo seveda treba vso zadevo dobro pripraviti. In to se je zgodilo na ta način, da se je naenkrat raznesla vest, da so kotli v elektrarni čisto za nič in da bo treba nabaviti nove, ali pa bo mesto brez elektrike. Našli so se tudi »strokovnjaki«, ki so to potrdili. Tuja tvrdka bi zato mestu napravila veliko uslugo, če bi kljub temu, da mora nabaviti nove kotle, plačevala še nekaj letne zakupnine. Seveda pa je bila vest o slabih kotlih laž in kotli še danes brez hibe vršijo v obratu svojo

delo in tuji tvrdki zaradi kotlov niso bili potrebni nobeni izdatki.

Bilo bi preobširno, če bi tu podrobno naštevali še vse one zahrbtnosti, laži in podobne lepe stvari, ki so jih zagrešili zagovorniki oddaje elektrarne, da so premotili mestne očete in onemogočili vse druge konkurente. Na razpravi je prišlo na dan toliko umazanije, da ljudje skoraj verjeti niso mogli, da so take stvari mogoče. Upamo, da obsodba vseh teh škodljivcev javnega premoženja ne izostane.

Druga, še bolj zanimiva obravnava je bila v Zagrebu. G. Grünwald je tožil glavnega urednika »Jugoslovenskega Lloyd« Malinarja vsled njegove brošure o nabavah premoga državnim železnicam. V tej brošuri je g. Malinar trdil, da je nabavljal g. Grünwald premog, ki je bil tako slab, da so se vlaki ustvaljali sredi pota. Samo na vrhu da je bil premog, spodaj pa kamenje in blato. Tudi g. Malinar je nastopil dokaz resnice in njegove priče so izpovedale naravnost neverjetne stvari. Tako je izpovedal g. Vargazon iz Ljubljane, da je on ugotovil, da je bil premog g. Grünwalda tako slab, da z njim ni bilo mogoče voziti. Če bi bila takrat mobilizacija, bi obstali vsi vlaki, ki bi uporabljali ta premog. Nič drug ni mogel dobiti dobave premoga ko g. Grünwald, in več uradnikov je bilo vpokojenih, ki so nastopili proti njegovim dobavam, med njimi tudi g. Vargazon. Izpovedba tudi vsled te afere vpokojenega inž. Turine je bila enako čudna in se je poslušala skoraj kot roman. Obravnava še ni zaključena, vendar pa je že podala toliko dejstev, da je slika skoraj čisto jasna. Pripominjamo samo to, da o tej vsekakor zelo zanimivi razpravi zagrebški dnevnik, kot najbolj interesirani, le malo poročajo, kar je gotovo tudi svojevrstna zanimivost.

Omenjamo obe razpravi, ker dokazujeta, kako velike važnosti je, če je tisk v službi javnosti, in kako zelo potrebno je, da se mu ta njegova naloga olajša. Le na ta način more tudi priti do onega sodelovanja javnosti z upravo, ki pre-

koristen«. Toda hrast ne prestoluje na višavah; v lepi, sveti zvestobi hodi po dolini; biti hoče pri tistih, ki morajo korakati spodaj po globeli.

Večkrat sem šel z Boltežarjem na izprehod po cesti v dolini. Dober človek je in nikoli me ni motil, če sem zamaknjeno gledal lipo, ki je kakor plemenita mati ščitila hišico pred viharjem in bliskom, ki hitro vzraste, je lepota sama na sebi, ki nudi varstva in zdravilnega cvetja za marsikatero gorjé in ki hitro odmrje. Mehka lipa je mati med drevesi.

Dalje sledi.

## NOV VOZNI RED

(železniških in avtobusnih prog)

veljaven od 8. oktobra 1933

se dobi v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. —

Cena Din. 2.—.

## Ne pozabite

si pred nakupom ogledati izložbe ter zalogo manufakture

gotovih oblek  
Din 190.—

zimskih suken  
Din 220.—

ženskih plaščev  
Din 190.—

itd.

v veletrgovini

ANTON MACUN  
MARIBOR  
GOSPOSKA UL. 8-10.

Važno! Važno!  
Za deželno ljudstvo  
10% popust!

1098

prečuje, da bi se javni denar na nepošten način zapravljajal. Delo v tej smeri je vse prej ko hvaležno. Kdor se loti tega dela, mora biti pripravljen na težke boje, ki bodo morda uničili njegovo moč. A zato je to delo čim bolj potrebno in nujno ter tudi eden od glavnih pogojev za izboljšanje gospodarskih razmer. Tem večje priznanje pa zaslužijo zato oni, ki se ne ustrašijo vseh težkih posledic tega boja za zmago poštenosti. Zato pa je zmaga teh ljudi v zadoščenje javnosti in ob enem tudi v dokaz, da se tudi pri nas razmere vendar le boljšajo.

## Poslednje vesti.

**Romunski parlament je razpuščen.** Nove volitve v poslansko zbornico so razpisane za 20. december, v senat za 28. december t. l.

**Izid španskih volitev.** Po dosedanjih ugotovitvah je izid nedeljskih parlamentarnih volitev na Španskem ta-le: Desničarske stranke so dobile 180 mandatov, zmerna meščanska levice Lerrouxa 100 mandatov, socialisti pa, ki so jih imeli dosedaj 114, samo 40 mandatov, radikalni socialisti (komunisti) so dobili 25 mandatov (prej 56), Macia 29 mandatov (prej 43), katalonski katoličani 21. Končni rezultati bodo znani šele čez nekaj dni. Več ministrov, med njimi tudi zunanji minister Albornos, pa sploh ni bilo izvoljenih.

**Požig pred sodiščem.** Letos dne 27. aprila je zgorel gozd Velenik pri Polskavi in sicer 30 oralov gozdarski zadrugi Spodnja Polskava in še 3 orale posestniku S. Vertniku. Radi požiga je bil obsojen dne 20. novembra v Mariboru kljub odločnemu zanikanju Štefan Španinger na 2 leti robije.

**Ptujsko muzejsko društvo** je slavilo zadnjo nedeljo 40letnico.

**Utonil je** v Potoku pri Stari Loki 10letni posestnikov sin Pavel Porenta.

**Kamnica** je pač zopet pokazala plemenito srce, ki spoštuje svoje dobrotnike in jim skazuje svojo ljubezen tudi preko groba. V torek dne 14. novembra smo k večnemu počitku spremlili telesne ostanke našega šolskega upravitelja Franca Čepe, ki je tukaj učiteljeval celih 36 let. Izredno mokra letošnja jesen je še prav posebej ta dan nagajala in mučila že itak prenapojeno zemljo in ljudi z močnim dežjem. Pa vkljub temu se je zbralo k pogrebu domačih župljanov, kakor še prav malokedaj, in tudi iz drugih krajev in posebej iz Maribora je prišlo lepo število čestitelcev in prijateljev blagopokojnega. Ganljivo slovo so mu na domu zapeli učenci domače šole in pa naš cerkveni pevski zbor, ob odprtem grobu pa zopet dve pevski skupini. Ob asistenci domačega g. župnika Božičeka in bivšega našega g. kaplana Caterja je vodil pogrebne obrede msgr. prof. Vreže iz Maribora, ki je slavil rajnega obilne zasluge za Kamnico, kateri je bilo posvečeno

### BODI APOSTOLI!

Knjižica s tem naslovom je namenjena vsem katoličanom brez razlike stanu. Vsebuje zlate nauke in poučne zgodbe za življenje. Dobite jo za 5 Din v Girlovih knjigarnah in v tajništvu KA v Mariboru.

### Hočeš srečko brezplačne loterije? Tedaj si naroči »Naš dom«!

vse njegovo življenje. Začasni šolski vodja g. Pur se je poslovil v imenu učiteljskega zbora in šolske mladine, g. šolski vodja Vavda v imenu učiteljskega društva, v imenu mater pa gospodinja Stravs iz Bresternice. Blag mu spomin v naših molitvah!

**St. Janž na Dravskem polju.** V nedeljo dne 26. t. m., ob 14. uri, priredijo vrli cerkveni pevci Hoče-St. Janž v župni cerkvi sv. Janeza na Dravskem polju cerkveni koncert v proslavo 1900letnice Kristusove smrti. Ljubitelji umetnega cerkvenega petja povabljeni! S koncertom je zaključek redke slovesnosti 30letnice Marijine družbe šentjanžke, ki jo obhaja tudi v nedeljo.

**Kupim malo koščico** z nekaj zemlje za ceno 12 do 15 tisoč Din. Naslov v upravi lista. 1169

**Iščem viničarijo** v bližini Maribora. Imam pet delavnih moči. Matija Gluhak, Rudnica, Virštajn, p. Podčetrtek. 1171

**Sprejemem dobro samesojno šiviljo.** Prometen kraj na deželi, stanovanje prosto. Naslov v upravi lista. 1170

**Proda se posestvo,** ležeče ob državni cesti v bližini Slovenskih Konjic, katero meri 5 ha, zidano gospodarstvo poslopje, lega v ravnini, a suho. Plača se lahko s hranilnimi knjižicami od Ljudske posojilnice v Celju, Kmečke hranilnice in posojilnice v Konjicah, Hranilnice in posojilnice na Prihovi in Ljudske posojilnice v Oplotnici-Čadram. Vsa tozadevna pojasnila daje: Lojze Križnik, tajnik in organist v Zrečah. 1162

**Trgovski vajenec** z dvema razredoma meščanske šole, zdrav, močen, dobrih starišev, se sprejme v trgovino z mešanim blagom na deželi blizu Maribora. Ponudbe na upravo lista pod »Dober računar«. 1165

**Posojilnica pri Sv. Benediktu v Slov. goricah** naznanja, da bo, začevši z novim letom 1934, navadne hranilne vloge obraščevala po 4%, vezane vloge pa po 5%. — Načelstvo. 1167

**Želite drevesa,** ki bodo dobro rastle in rodila? Nabavite jih iz Kupčičeve drevesnice, Ptuj-ska gora. 1161

**Sadno drevje:** Kanada, Zlata parmena, Bobovec itd., 1000 hruškovih in 4000 jabolčnih divjakov nudi Janez Čeh, Trnovska vas pri Sv. Bolfanku v Slov. gor., Ptuj. 1163

**Zimsko blago** za obleke kupite najcenejše pri Srečko Pihlarju, Maribor, Gosposka 5. 1141

**Vzamem v najem** posestvo od 4—8 oralov, a pozneje ga tudi odkupim. Najemodajalec se izve pri Antonu Kiki, Mariborska cesta 2, p. Sv. Lenart v Slov. goricah. 1168

### Žični vložki

kom. po Din 100.—



Žični vložki iz izvanredne trde žice kom. po Din 150.—  
Afrik madrace 9delne Din 250.—  
Pri naročilu se prosi natančna notranja mera postelje. 364

„WEKA“ MARIBOR  
Aleksandrova cesta 15.



### Zopet znižane cene!

Ako si nabavite potrebno perilo, pišite po cenik Trgov. doma — Stermecki —, da se pripravite o res znižanih cenah.

#### Samo

Din 26.— oxford srajce, Din 28.— flanel srajce, Din 36.— poplin srajce, Din 38.— bele modne srajce, Din 42.— touring srajce, Din 18.— spodnje hlače, Din 24.— spodnje barhent hlače, Din 28.— triko (Jäger) srajce, Din 25.— triko maje in samo Din 25.— triko spodnje hlače.

Trnovski dom  
**Stermecki**

tovarusa perila in oblek  
Celje št. 24.

Blago, katero ne odgovarja, se zamenja ali pa se vrne denar. Cenik zastoj.

**Sprejemem fanta,** brez staršev, 14 let starega, poštenega, za domače delo. Naslov v upravi lista. 1164



**CIKORIJA  
FAVORIT**

NAŠ PRIZNANO IZVRSTNI IN ČISTO  
DOMAČI IZDELEK.

Katoliška mladina vseh šol — čitaj

„Nedeljo“!

Bodi zavedno-katoliška že v svojih  
nežnih mladih letih!